

## 携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体

## 羊城晚报

1957年10月1日创刊



2022年1月

26

星期三 辛丑年 十二月廿四



21°C

16°C

新华社电 国家主席习近平25日下午在北京主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席峰会。

习近平和五国元首一起观看了中国同中亚国家关系发展中历史性瞬间的视频，在热烈、隆重、友好的气氛中

共同总结经验，展望未来。习近平发表题为《携手共命运 一起向未来》的重要讲话。

习近平指出，30年前，中国率先同中亚国家建交，开启了双方交往和合作的大门。30年来，双方顺应潮流、讲信修睦，在互谅互让基础上彻底解决历史遗留的边界问题，走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，成为构建新型国际关系的典范。双方携手同

行、共谋发展，共建“一带一路”在中亚地区开花结果。双方休戚与共、安危共担，有力维护了共同安全利益和地区的和平稳定。双方相知相亲、互通有无，谱写了中国同中亚国家人民同甘共苦、心心相印的动人交响曲。双方相濡以沫、坚守正义，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，维护了双方正当权益和战略利益。

(下转A2)

习近平在中共中央政治局第三十六次集体学习时强调

深入分析推进“双碳”工作面临的形势任务  
扎实把党中央决策部署落到实处

新华社电 中共中央政治局1月24日下午就努力实现碳达峰碳中和目标进行第三十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，实现碳达峰碳中和，是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求，是党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。我们必须深入分析推进碳达峰碳中和工作面临的形势和任务，充分认识实现“双碳”目标的紧迫性和艰巨性，研究需要做好的重点工作，统一思想和认识，扎实把党中央决策部署落到实处。

这次中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流工作体会，刘鹤、李强、李鸿忠、胡春华同志结合分管领域和地方的工作作了发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央贯彻新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色低碳发展道路，着力推动经济社会发展全面绿色转型，取得了显著成效。我们建立健全绿色低碳循环发展经济体系，持续推动产业结构和能源结构调整，启动全国碳市场交易，宣布不再新建境外煤电项目，加快构建“双碳”政策体

系，积极参与气候变化国际谈判，展现了负责任大国的担当。实现“双碳”目标，不是别人让我们做，而是我们自己必须要做。我国已进入新发展阶段，推进“双碳”工作是破解资源环境约束突出问题、实现可持续发展的迫切需要，是顺应技术进步趋势、推动经济结构转型升级的迫切需要，是满足人民群众日益增长的优美生态环境需求、促进人与自然和谐共生的迫切需要，是主动担当大国责任、推动构建人类命运共同体的迫切需要。我们必须充分认识实现“双碳”目标的重要性，增强推进“双碳”工作的信心。

习近平强调，实现“双碳”目标是一场广泛而深刻的变革，不是轻轻松松就能实现的。我们要提高战略思维能力，把系统观念贯穿“双碳”工作全过程，注重处理好4对关系：一是发展和减排的关系。减排不是减生产力，也不是不排放，而是要走生态优先、绿色低碳发展道路，在经济发展中促进绿色转型、在绿色转型中实现更大发展。要坚持统筹谋划，在降碳的同时确保能源安全、产业链供应链安全、粮食安全，确保群众正常生活。二是整体和局部的关系。既要增强全国一盘棋意识，加强政策措施的衔接协调，确保形成合力；又要充分考虑区域资源分布和产业分工的客观现实，研究确定各地产业结构调整方向和“双碳”行动方案，不搞齐步走、“一刀切”。三是长远目标和短期目标的关系。既要立足当下，一步一个脚印解决具体问题，积小胜为大胜；又要放眼长远，克服急功近利、急于求成的思想，把握好降碳的节奏和力度，实事求是、循序渐进、持续发力。四是政府和市场的关系。要坚持两手发力，推动有为政府和有效市场更好结合，建立健全“双碳”工作激励约束机制。

(下转A2)

省委领导班子召开党史学习教育专题民主生活会

忠诚拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护”  
奋力实现总书记赋予广东的使命任务

李希主持会议 党史学习教育中央第六指导组到会指导

▲详见A2▼

## 坚持严的主基调不动摇

## 奋力推动广东纪检监察工作高质量发展

——写在十二届广东省纪委七次全会召开之际

## 冬奥会·前奏



相关报道见A13

据新华社电 记者25日从北京冬奥会延庆赛区获悉，中国体育代表团先遣团已于当日上午入住延庆冬奥村（冬残奥村）。目前，已有60余名来自中国、波兰、瑞士等国家和地区的代表团成员，以及国际奥委会成员入住延庆冬奥村。

北京冬奥会延庆冬奥村（冬

残奥村）位于延庆赛区核心区，由居住区、广场区和运行区三部分组成，设有餐厅、综合诊所、特许商品零售店、健身娱乐中心、银行、咖啡厅、花店、传统文化展示区等，尽力满足参赛人员的各类需求。

当日清晨，在北京冬奥会开

幕倒计时10天之际，100余名北

京冬奥会中国体育代表团的运动员和教练员代表在北京天安门广场观看升国旗仪式，并进行出征宣誓。接下来，中国体育代表团成员将陆续进入闭环管理。

据悉，延庆冬奥村（冬残奥村）已于1月23日预开村，将于27日正式开村，每天24小时运行，直至3月16日闭村。

习近平会见  
国际奥委会主席巴赫

据新华社电 国家主席习近平25日下午在北京钓鱼台国宾馆会见国际奥委会主席巴赫。

习近平表示，今天是中国农历小年，过几天就要过大年。欢迎你今年跟我们一起过年。

习近平指出，经过6年多筹办，北京冬奥会各项准备工作已经就绪，即将如期如约顺利举办。我们将兑现承诺，向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。这是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，是对“更快、更高、更强——更团结”奥林匹克新格言的成功实践。

习近平指出，中国举办北京冬奥会不仅得到中国人民的支持，也得到国际社会的支持。本届冬奥会有约90个国家和地区近3000名运动员参加，是设项和产生金牌最多的一届冬奥会，让更多运动员在这里实现他们的梦想提供了机会。我们以运动员为中心，尽一切努力做好场馆设施等硬件、软件保障，做好全方位服务。我们完全有信心保障参赛及相关人员、中国人民的健康安全。

习近平强调，早在申办时，我就提出，中国这次办奥的最大目的，就是带动3亿人参与冰雪

运动。经过不懈努力，这一愿景已经成功实现。“冰天雪地也是金山银山”，北京冬奥会的举办还带动了中国冰雪体育产业、冰雪经济的发展。中国先后举办2008年北京奥运会、2014年南京青奥会和2022年北京冬奥会，激发了中国民众对奥林匹克运动的热情，推动了中国体育事业发展，对全球传播奥林匹克精神发挥了重要作用。奥林匹克运动倡导的“更团结”正是当今时代最需要的。世界各国与其在190多条小船上，不如同在一条大船上，共同拥有更美好未来，所以我们提出了“一起向未来”的北京冬奥会口号。中方将为奥林匹克运动和推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。我期待同你共同见证北京冬奥会开幕的重要时刻。

巴赫表示，北京冬奥会各项筹备工作十分出色顺利，场馆之精彩、防疫措施之周全、可持续运营理念之先进令人赞叹。我们赞赏中国的效率、决心和活力！此次一些国家首次派团出席冬奥会，充分表明北京冬奥会得到了国际社会的广泛支持，国际社会也普遍反对将体育政治化。希望虎年不仅成为勇气之年、力量之年，也成为中国人民健康幸福之年！



广州市政协十四届一次会议举行选举大会  
李贻伟当选市政协主席

羊城晚报  
记者薛江华  
报道：1月26日上午，政协第十四届广州市委员会第一次会议举行选举大会。李贻伟当选为政协第十四届广州市委员会主席。

会议还选出政协第十四届广州市委员会常务委员103名。

相关报道见A3-A6

25日中山新增  
一例本土确诊病例

羊城晚报讯 记者张华、郑达，通讯员粤卫信报道：记者从广东省卫健委获悉，1月25日0时-24时，全省新增本土确诊病例1例，中山报告。

1月25日，中山市在珠海病例关联的密接隔离人员中发现1例新冠肺炎无症状感染者，在定点收治医院出现干咳等症状，临床诊断为新冠肺炎确诊病例（普通型）。自1月13日以来，中山市累计报告确诊病例3例。

国家卫健委26日通报，1月25日0时-24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例44例，其中本土病例24例（北京14例，其中丰台区9例、朝阳区3例、大兴区1例、西城区1例；黑龙江4例，均在牡丹江市；新疆2例，均在伊犁哈萨克自治州；河北1例，在保定市；辽宁1例，在沈阳市；河南1例，在安阳市；广东1例，在中山市）。新增无症状感染者64例，其中本土20例（黑龙江9例，均在牡丹江市；新疆6例，均在伊犁哈萨克自治州；北京5例，其中西城区3例、丰台区2例）。

## 两个中风险区调整为低风险区

## 深圳今起全域低风险

羊城晚报讯 记者林园、李天军、王俊报道：1月25日晚，深圳罗湖区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告称，1月26日零时起，罗湖区清水河街道鹤围村58栋、鹤围村

64栋等两区域由中风险地区调整为低风险地区。至此，深圳全域低风险。

记者发现，手机上的“通信大数据行程卡”中，深圳的“\*”号也去掉了。

责编/袁婧 林丽爱 美编/肖莎 校对/潘丽玲